

ТОРИЗОВАНЕ БРИГАДЕ ВОЈСКЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ПОСАВИНЕ

формирамо јединицу пуног састава како то тражи ратна формација. Имали смо доста непокривених борбених средстава, али смо ентузијазмом успјели да покријемо ватрене дијелове Хад-а и Лад-а Пво и ош неких јединица. По ранијим замислима и плановима Бригада је попуњавана са подјуча 11 општина, али је бивше Тредјединство бивше БиХ немогућило мобилизацију. Та су се одазвали само Срби, Хрвати и муслимани су бојковали мобилизацију. Најзатупљенији су били Срби са подручја Прњавора и Дервента, што је и сада случај, каже потпуковник Обрадовић.

У протеклих неколико мјесеци Бригада је повремено држала фронт ширине 26 километара, што је ван начела потребе јединица, али је и тако широк фронт успјешно очуван, уз извођење и офанзивних дјестав.

АРТИЉЕРЦИ, СВАКА ЧАСТ!

Артиљерци 27. моторизоване бригаде први пут су се окупили почетком ове године у Шибовској. Тада је од бораца различитих специјалности формирана батерија, која је у току борбених дејстава на дервентском и бродском ратишту израсла у јединицу за примјер.

Ратни пут батерије почиње са Мотацице одаклесу артиљерци пружали подршку нашим борцима и штитили их од непријатељских напада. Прво ватрено крштење имали су 7. априла и до завршетка операције за ослобађање Брода циљеви се нису хладиле. Сада хаубице мирују, спремне да поново, буде ли потребе, отворе ватру. Све хаубице су у беспријекорном стању, јер међу артиљерцима има доста бораца који су својим знањем помогли да се сваки, па и најсложенiji недостатак, правремено отклони.

Посебан допринос у стварању батерије дали су Љубомир Китић, Недељко Пепа Сувајац, Милан Суботић и потпоручник Радиша из Градишке.

Доласком батерије капетана Љубише Калабе и Још неких јединица формиран је дивизион, који је страх и трепет за противничку страну.

Бригада је учествовала у ослобађању Бишње, Рабића, укавица, Поточана, Дервента, Костура, Челара, Чардака, еглука, Бијелог брда, Седина, Вакуфа, Дубочица и избија, међурјеје Саве и Укрине. Ја прослављена јединица ренутно је анажована на појени потчињених јединица, ир је било погинулих и рањених бораца. Задатак је обезбјеђење сјеверне границе, ређује се техника, отклањају осљедице ратних разарања, ехником се помаже на подручју дервентске и бродске општине.

— Незахвално је истичати, не најбоље, јер су сви своје бавезе извршавали на прави начин. Тако је радила и батерија Лад ПВО водника Чолића водника Сегића, а што се



Увјек ведре бацачлије

тиче пјешадијских јединица, ту је Други батаљон, тесастави Првог и Трећег батаљона. Поменуо би и елитну групу бораца под тајним називом „Јуде“, каже потпуковник Обрадовић.

— Бригада развија сарадњу са цивилним органима власти, као и са станоникштвом. Тасарадња није прекидана ни током рата на овим просторима. Сарадња је изражена кроз постојећу команду ослобађачког становништва у храни и помоћи у техници. Помажемо на ослобљавању путева кроз Осинју, Календеровце, Појезну, истиче овај старјешина.

Сада се приоритетно ради на санацији простора захваћених ратним дејствима, у првом реду на разминирању терена и

уништавању заосталих минско-експлозивних средстава. Већ је, нажалост, било погибија цивила од заосталих мина. Посебан допринос у овом послу дају пионирске јединице Бригаде.

У прошесу попуне Бригаде настоји се оживјети замрла привреда Дервента и Брода. Војне обвезнике од посебног значаја за поједине гране привреде команда ослобађачког становништва у униформе.

Из онога што смо видјели током једнодневне посјете овој Бригади сигурно је да ова прослављена јединица може и зна на који начин очувати стечену границу.

Младен САРИП

СНИМИО: Недељко САНЧАННИН



У хаубичкој батерији Љубише Китића



Пред полазак на граничну линију



Славица (десно) и Зијада, медицинске сестре са возачем санитета

НИШТА БЕЗ ПЈЕШАДИЈЕ

Најбројнији дио Бригаде су пјешадиници. У почетку било је пет батаљона, али је трансформацијом током рата број батаљона сведен на три. Првим батаљоном командује Вишковић, а јединицу чине борци из Смртића и Трстеница. Од 31. јула у саставу овог батаљона је и чета Дане Жељко Ђурић. Јединица је учествовала у борбама за ослобађање Бијелог брда и околних мјеста. Јединица Дане Шушка прва је изашла на Бабино брдо.

Други батаљон је под командом капетана Славака Црнића, Чине габорци из прњаворске и дервентске општине. Десимир Јусуповић командује трећим батаљоном, а у саставу су Прњаворчани и Мишковчани.

У саставу ове прослављене бригаде садејствовао је ратни и један батаљон из Бања Луке, капетана Велимира Вукајловића.



Храбри момци из јединице „Јуда“



Нераздвојна петорка храбрих